



Prav  
vesele in  
blagoslova polne  
božične praznike vsem  
našim naročnikom, društvom,  
in trgovcem ter sploh vsem, ki na  
ta ali oni način podpirajo naše podjetje  
—želi uredništvo, upravništvo, uslužbenci  
in zastopniki ter vsi raznašalci  
AMERIŠKE DOMOVINE

### Sovjetija je ožigosala države radi odklonitve njenega povabila

Med državami, ki so prejele ostre sovjetske note, je tudi Jugoslavija.

MOSKVA. — Sovjetska zveza je v petek s celo serijo not ožigosala sedem ali več držav, ki so odklonile povabilo Moskve, da bi se 29. novembra udeležile moskovske konference o evropski varnosti. Vse te države Moskva obtožuje, da podpirajo "nevarno zopetno oborožitev Nemčije."

Te sovjetske note so prejele ambasade Belgije, Danske, Nizozemske, Italije, Jugoslavije, Švice in Finske.

Pa tudi Turčija in Grčija sta verjetno prejele od Sovjetije take note.

V četrtek je sovjetska vlada posvarila Pariz, češ da bo Sovjetska zveza preklicala svojo 20-letno pogodbo vzajemne pomoči s Francijo, ako bo Pariz odobril sporazum za ponovno oborožitev Nemčije.

Pred tem pa je Sovjetska zveza že posvarila Britanijo, da njene (britanske) akcije niso v skladu s sovjetsko - britansko pogodbo iz leta 1942.

### Mala podmornica

LONDON. — Anglija je v veliki in strogi tajnosti zgradila malo podmornico, ki ima samo 5 moč posadke.

### Pomiloščena v Egiptu

KAIRO. — Egiptska vlada je pomiloštila v dosmrtno ječo štiri člane Muslimanske bratovščine, ki so bili obsojeni v smrt.

### SNOW



Vremenski prerok pravi:

Danes naletavanje snega, oblačno in mrzlo.

### Slovenska pisarna

5116 Glass Ave., Cleveland, O.  
Telefon: EX 1-9717

Opozorilo: Ta teden bo Slovenska pisarna odprta ob sledečih urah V ponedeljek, torek in četrtek od 5:30 do 7:30, v sredo pa od 10 do 12 in od 5:30 do 7:30. V petek, na sveti večer je pisarna zaprta.

Slovenska pisarna želi vsem Slovencem blagoslovljene božične dni in srečno ter zdravo Novo leto.

Vaja: V ponedeljek zvečer ob pol osmih je vaja za Glavni odbor v Slovenski pisarni. — Režiser.

### Britske čete streljale na Grke na otoku Cipru

Zdaj je bilo prvokrat, da se je Velika Britanija poslužila čet proti izgredeknikom.

LIMASSOL, Ciper. — V soboto so britanske čete streljale na protiameriške in protiangelske demonstrante ter tri ranile.

Demonstranti so metali kamene na ameriški konzulat v Nicosiji, glavno mesto angleške kolonije, na Grškem pa so izbruhnili zopet novi izgredek.

V Atenah, glavnem mestu Grčije, so demonstranti pridrli do Ameriškega informacijskega urada, ne da bi jih mogla policija zajeziti.

V Limassolu so poklicale oblasti na pomoč vojaštvo, ko policija ni mogla s plinskimi bombami razpršiti demonstrirajočih dijakov na glavnem trgu. — Policija pravi, da so komunisti nahujškali množico.

To je bilo zdaj prvokrat, da je bila Velika Britanija prisiljena poslužiti se čet proti izgredeknikom, ki protestirajo, ker noče Velika Britanija izročiti Cipra Grkom. Nad Združenimi državami pa so Grki razjarjeni, ker podpirajo Vel. Britanijo v njenem odklonu teh zahtev.

V Atenah je bilo v soboto ranjenih šest oseb, 29 pa je bilo aretiranih.

Odbor organizacije "Dijaki

### Papež je vstal ter odšel iz stanovanja na vožnjo po parku

Sv. oče je toliko boljši, da je v soboto prvokrat po treh tednih zapustil stanovanje.

VATIKAN. — Papež Pij XII. je v soboto zapustil svoje stanovanje, in sicer prvokrat v treh tednih, nakar se je odpeljal v avtomobilu po vatikanskih vrtovih, kjer je prebil 20 minut.

Zdravniki so bili mnenja, da mu bo svež zimski zrak dobro del, pospešil njegov krvni obtok kakor tudi njegov tek. Zdravniki upajo, da se bo sv. oče lahko vsak dan odpeljal za nekaj časa na svež zrak, dokler bo ugodno vreme.

Dasi kolcanje, ki se pojavlja od časa do časa, moti papeževo spanje, poročajo, da je bil v soboto zjutraj, ko je vstal, mnogo bolj svež kot dan poprej.

Papežev oseben zdravnik dr. Galeazzi-Lisi je izjavil v petek zvečer, da smatra papeževo stanje oče kljub temu za resno, ker sv. oče "stalno peša." Drug zdravnik, kirurg dr. Raffaele Paolucci, pa meni, da je papeževo zdravstveno stanje še dokaj ugodno in da ne postaja "stalno bolj šibko."

### Ubil gospodinjino in sebe

POMPANO BEACH, Fla. — Neki po vsej priliki duševno bolan človek je ubil s sekiro svojo hišno gospodinjino, pri kateri je stanoval, nakar je izvršil samomor. Ubija je bila Mrs. Janet Armstrong, stara 51 let, ki so jo našli ubito v njenem domu. Morilec je 35-letni J. Kosins, ki se je po umoru zaprl v svoj avtomobil ter se v njem zadržal z motorjevim izpuhom.

za Ciper," so pozvali vse grške študente na generalno stavko, ki se ima pričeti v ponedeljek (danes). Grško prosvetno ministrstvo je ukazalo zapreti vse šole za tri dni.

### ZASTOPNIK Z. N. POJDE V PEIPING

Vlada Rdeče Kitajske je sporočila tajniku ZN naj pride v Peiping k razgovorom o usodi zaprtih letalcev.

ZDRUŽENI NARODI, N. Y. V petek je celokupni zbor Zdr. narodov končal svoje deveto zasedanje, ko je poprej zavrnil komunistične proteste in napade na politiko Združenih držav na Daljnem vzhodu.

Izza otvoritve zasedanja dne 21. septembra so imeli Združeni narodi 79 sej.

Glavni ameriški delegat Henry Cabot Lodge se označil pravkar končana zborovanja kot "čudovita zasedanja za vse ljubitelje svobode na svetu." Esleo N. van Fleffens, preds. zborovanj, je tudi izrazil svoje zadovoljstvo nad zasedanji.

Pred zaključkom zasedanja je glavni tajnik Združenih narodov Dag Hammarskjöld povedal, da je sprejel povabilo Rdeče Kitajske, da bi prišel v Peiping k neposrednim razgovorom s kitajskim komunističnim premierjem Čou En-lajem, s katerim bo razpravljal o usodi enajstih ameriških letalcev, ki so jih na Kitajskem zaprl kot vojne.

V petek zvečer je glavni tajnik ZN odletel domov na Švedsko, odkoder bo tekoči teden odletel v Peiping na razgovor s kitajskim rdečim premierjem na osnovi resolucije Združenih narodov.

### Pogodba s Filipini

WASHINGTON. — Dne 15. decembra so Združene države podpisale s vlado Filipinov novo trgovinsko pogodbo.

### VAJNOVEJŠE VESTI

CLEVELAND. — Porota, ki se posvetuje o usodi obtoženega dr. Shepparda, se doslej še ni zedinila za pravorek. Posvetovala se je tudi ves dan večer ter bo danes od 9:15 dalje nadaljevala s svojim posvetovanjem.

NEW YORK. — Včeraj je strmoglavilo v gosti megli v Jamaica Bay (zalivu) veliko italijansko potniško letalo, ki je priletelo iz Italije. Na letalu je bilo 32 oseb posadke in potnikov. Potapljači so dosegli na dnu zaliva razbitine letala, v katerem je verjetno 17 smrtnih žrtev.

BOMBAY, Indija. — Indijski premier Nehru je ponovno izjavil, da hoče narediti in Indije socialistično državo, toda preobrat na socializem se bo izvršil na demokratični način.

PARIZ. — Državni tajnik Dulles je odpotoval snoči iz Pariza nazaj v Washington z zagotovilom francoskega ministrskega predsednika Mendesa-Francea, da bo tekoči teden potisnil skozi francoski parlament dogovor za ponovno oborožitev Nemčije.

STOCKHOLM, Švedska. — Včeraj je Hammarskjöld, gl. tajnik ZN, govoril tukaj z ambasadorjem Rdeče Kitajske o svojem predstoječem potovanju v Peiping, kjer bo skušal doseči osvoboditev zaprtih in obsojenih ameriških letalcev.

### Maršal Tito je dospel v Indijo, kjer so ga slovesno sprejeli z vsemi vojaškimi častmi

Zvečer po svojem prihodu je bil na večerji gost ministrskega predsednika Nehruja. — Ko je izstopil iz vlaka na železniški postaji, mu je zagrmelo 21 topovskih strelcev na čast. — Pokazali so mu palače in templje, ne pa brigov siromakov.

NEW DELHI, Indija. — Dne 17. decembra je prispel semkaj Josip Broz Tito, predsednik Jugoslavije, kateremu je priredilo 100.000 Indijcev največji in najveličastnejši sprejem, ki ga je še kdaj doživel kak državnik tuje države, odkar je Indija postala neodvisna.

Tito, ki je bil ves nasmejan in od sonca ogorjen ter oblečen v svojo maršalsko uniformo, so pozdravili na postaji premier Nehru ter ostali visoki vladni uradniki.

Med grmenjem topov, ki so oddali 21 strelcev, je Tito korakal ob častni straži, nato pa je z indijskim predsednikom Rajendra Prasadam stopil v avtomobil.

Ko je avtomobil s Titom in spremstvom počasi vozil po ulicah, ga je pozdravljalo tisoče ljudi, ki so mu vzklikali in ploskali. Povsod je bilo tudi polno policije, pokrite s svojimi slikovitimi rdečimi turbani.

Zvečer je bil Tito gost premiera Nehruja, nakar sta imela državnik prvi razgovor, katerih bo še mnogo.

Policisti na motornih kolesih so spremljali avtomobil z obeh predsednikoma — domačin in jugoslovanskim — od železniške postaje do trga, kjer je posloplje parlamenta. Tamkaj

so posel policije prevzeli jezdečki suličarji, oblečeni v rdečih jopičih in z dolgimi kopji v rokah, s katerih so vihrali praporce. Od tam je krenila povorka proti Državni hiši, kjer bo Titov dom za časa njegovega bivanja v Indiji.

"Na postaji je maršal Tito, ki je govoril v angleščini, izjavil častnikarjem: "Indijsko ljudstvo je lahko upravičeno ponosno, da ni še nikoli v zgodovini prelivalo krvi in solza drugih narodov za svoje sebične namene. Naj bo tudi v bodoče tako!"

Gornje poročilo je poročilo britanske tiskovne agencije Reuters. — List N. Y Times ugotavlja iz Bombaya sledeče: Nekaj tisoč ljudi, ki so bili zbrani, da pozdravijo Tita, je moralo ostati več blokov proč od njega, tako stroge so bile varnostne naredbe. Bili so zunanji policijski kordoni, notranji kordoni in kordoni v notranjosti-notranjosti.

Tudi v Bombaju so peljali Tita na ogled po ulicah, kjer so mu razkazali samo velike palače, niso pa mu pokazali predelov, kjer živi na ulicah 200.000 siromakov, ki jim je ulica dom. Kakor vsako drugo mesto pokazuje odličnim obiskovalcem samo to, kar ima najboljšega, je storil tako tudi Bombay.

### NOVI GROBOVI

#### Louis Belle

Po daljšem rahlem zdravju je umrl na svojem domu na 6026 Glass Ave., splošno poznani Louis Belle, star 59 let. Tukaj zapuška soprogo Anno, rojeno Butkovic, dva sinova, A-1 cl. Marion pri zračni sili v McConnell Air Base v Kansasu, in Edwarda, hčer Sonjo, polbrata Antona Mehar v Indianapolis, Ind., in več sorodnikov. Rojen je bil v Stopicah, Dol Težka voda pri Novem mestu, kjer zapuška brata Jožeta in več sorodnikov. Tukaj je bival 42 let in je bil zaposlen pri mestu Cleveland. Bil je član društva Vodnikov venec št. 147 SNPJ. Bil je izvrsten in navdušen pevec Glasbene matice in igralec dramskega zbora Ivan Cankar. Pogreb bo v sredo popoldne ob 1:30 iz Jos. Zele in sinovi pogr. zavoda na 6502 St. Clair Ave., na Highland Park pokopališče.

#### Pauline Loncar

V soboto zjutraj je umrla v Fremont, O., kjer je živila pri svoji hčeri, Mrs. Pauline Loncar. Stara je bila 81 let in rojena v Domžalah, odkoder je prišla sem pred 47 leti. Njen mož John je umrl pred 31 leti. Bila je članica SZZ št. 25 in Oltarnega društva cerkve sv. Vida. Zapuška hčer Jean Berg in enega vnuka, sestro Mary Straus in brata Philipa Kaplo v Chicagu. Pogreb bo v torek popoldne ob 9 iz Zakrajškovega pogrebnege zavoda v cerkev sv. Vida ob 9:30 in od tam na Kalvarijo.

#### Blase Circa

V nedeljo popoldne je nenadoma umrl na svojem domu na 1039 E. 68 St. Blase Circa. Bil je star 43 let in rojen v Clevelandu. Zaposlen je bil pri North-

ern Ohio Food Terminal. Zapuška ženo Mary, roj. Crnjak, otroka Ralpa in Rito, očeta Salvatorea in brata Carla in Sala. Pogreb bo v četrtek popoldne iz Zakrajškovega pogrebnege zavoda v cerkev Sv. Frančiška in od tam na Kalvarijo.

### Božična številka A. D.

Slika na prvi strani je delo akad. kiparja Franceta Goršeta, ki ima svoj umetniški atelje na St. Clair Ave. v Clevelandu.

Zgodbo o Zadnjem Božiču deda Boštjana smo ponatisnili po v Argentini izhajajočem slov. mesečniku "Slovenska beseda", Vojkovo "Belo ivje" pa po tržaškem slov. tedniku "Demokracija."

Vsem sodelavcem lista se uredništvo za sodelovanje iskreno zahvaljuje in jim želi blagoslovljen Božič in srečno novo leto.

### Železniška nesreča v Nemčiji; 14 mrtvih

DORTMUND, Nemčija. — Posebni ekspresni vlak, na katerem so se peljali večinoma ljudje na božične počitnice, je zadržel v nek drugi vlak, pri čemer je bilo 14 oseb ubitih, 66 pa ranjenih.

Dva vagona lokalnega vlaka sta bila popolnoma razbita in obasti se boje, da je v ruševinah še več mrtvecev.

Če se zgodi nesreča, vam ne more nihče pomagati, če se niste držali prometnih predpisov.

#### Iz bolnišnice

Mrs. Margaret Krall, 15105 Thames Ave., se je vrnila iz St. Alexis bolnišnice in se zahvaljuje za obiske in pozdrave

### Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Tečaj za državljanstvo— Roosevelt Library, 551 E. 200 St., pripravlja poseben tečaj za one, ki hočejo postati ameriški državljani. Tečaj se bo začel po Novem letu. Kdor bi se ga želel udeleževati, naj pokliče KE 1-0811.

Zastoj— Slovenska lekarna Mandel Drug Co., na Waterloo Rd., da vsakemu odraslemu obiskovalcu zastoj Tonic tablete. Več v oglasnem delu lista.

Avtomobilska nesreča— Mrs. Berta Crnigoj, 5393 St. Clair Ave., se je na poti iz Floride domov ponesrečila. Nahaja se v splošni bolnišnici v Petersburg, Va.

Nov odbor— Društvo Kras št. 8 SDZ bo imelo za leto 1955 sledeči odbor: predsednik Joško Jerkich, podpredsednik Stanley Kozely, tajnica Jennie Kozely, 687 E 156 St, tel. LI 1-3590, blagajničarka Jennie Kapel, zapisnikar John Kapel; nadzorni odbor: Joe Kaporc, Martha Batic, Mary Kobal. Seje so vsako drugo nedeljo v mesecu ob 1:30 pop. v Slovenskem domu na Holmes Ave.

Pozdravi in voščila— Frank Mervar, lastnik znane čistilnice oblek, pošilja vsem prijateljem in znancem pozdrave in božična voščila iz Hot Springs, Ark.

Asesment— Nocoj med 6 in 7 uro bo tajnica Društva sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ pobirala asesmen t v sobi št. 4 šole sv. Vida.

25. obletnica— V torek ob 7:45 bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pokojnega Michael Novaka ob 25. obletnici njegove smrti.

Nov odbor— Društvo sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ je izvolilo za l. 1955 sledeči odbor: duh. vodja Rev. L. Baznik, — predsednica Marion Kuhar, podpredsednica Mary Otoničar, tajnica Mary Hochevar, 21241 Miller Ave. tel IV 1-0728, blagajničarka Frances Macerol, zapisnikarica Dorothy Strnisa, zastopnica za Ohio Boosters in za mladinske aktivnosti Frances Nemanich, zastopnice za Ohio KSKJ DAN Dorothy Strnisa, Marion Kuhar, Frances Macerol in Mary Otoničar. Zdravniki — vsi slovenski v Clevelandu. Seje so vsak prvi ponedeljek v mesecu v sobi št. 4 šole sv. Vida ob 7:30 zvečer. Poleg na sejah pobira tajnica asesment tudi vsak tretji ponedeljek v mesecu med 6. in 7 uro in vsakega 5. v mesecu med 6. in 8. uro prav tako v sobi št. 4 šole sv. Vida.

Vaja za igro— Jutri zvečer ob sedmih je vaja za igro Dekle z biseri, v sobi poleg odra SND.

Zalostinke Slovana— Pevci pevskega zbora Slovan naj se zbere jutri ob osmih zvečer v AJC na Recher Ave., nakar odidejo v Zeletov pogrebni zavod na St. Clair Ave., kjer bodo ob devetih zapeli žalostinke za pokojnim Louis Belletom.

Koncert Adrije— Koncert pevskega zbora Adrija "Slovenski božič" je bil lep uspeh ob polni dvorani v AJC na Recher Ave. Glavni vlogi sta pela Bob in Olga Klanchar. Podrobnosti v četrtek.

